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Γερμανία: Αμετάβλητα τα δεδομένα συζήτησης στο Eurogroup για χρέος 
Δεν αλλάζουν κάτι στα δεδομένα που θα συζητηθούν στο Eurogroup της 24ης Μαΐου οι πληροφορίες περί 

πρότασης του ΔΝΤ για περίοδο χάριτος των ελληνικών δανείων ως το 2040 οι οποίες είδαν το φως της 

δημοσιότητας, σύμφωνα με το γερμανικό υπουργείο των Οικονομικών. 

Όπως διευκρίνισε ο εκπρόσωπός του, θα πρέπει "να συμφωνηθεί ένα βιώσιμο συνολικό πακέτο για την 

ολοκλήρωση της αξιολόγησης, σε συνδυασμό με τις αναλύσεις βιωσιμότητας του χρέους που συζητούνται 

τώρα". 

"Ισχύουν ακόμη αυτά που συμφωνήθηκαν κατά το τελευταίο Eurogroup στις 9 Μαΐου. Ισχύει η Δήλωση του 

Eurogroup. Η επόμενη συνάντηση θα διεξαχθεί στις 24 Μαΐου", δήλωσε ο κ. Βαϊσγκέρμπερ. 

Ενώ κληθείς να σχολιάσει δημοσιεύματα περί πρότασης του ΔΝΤ παρέπεμψε στις διευκρινίσεις που έδωσε μετά 

το τελευταίο Eurogroup ο εκπρόσωπος του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, Μάρτιν Γιέγκερ. 

"Ο κ. Γιέγκερ εκφράστηκε λεπτομερώς εδώ μετά το τελευταίο Eurogroup, και υπό αυτή την έννοια τα 

δημοσιεύματα δεν αλλάζουν κάτι στα δεδομένα που θα συζητηθούν στο Eurogroup", τόνισε. 

Ερωτηθείς για το εάν στο Eurogroup θα αποδεσμευτεί η επόμενη δανειακή δόση για την Ελλάδα ανεξαρτήτως 

του ζητήματος του χρέους, ο εκπρόσωπος του υπουργείου διευκρίνισε ότι υπάρχουν δύο "δέσμες" θεμάτων που 

πρέπει πάντα να διαχωρίζονται. 

"Από τη μία η επιτυχής ολοκλήρωση της αξιολόγησης, με την επίτευξη του στόχου για πλεόνασμα 3,5% το 2018 

και από την άλλη πλευρά η συζήτηση για ελάφρυνση του χρέους", δήλωσε. 

Παρέπεμψε μάλιστα στη δήλωση μετά το τελευταίο Eurogroup και συγκεκριμένα στον διαχωρισμό μεταξύ 

βραχυπρόθεσμων, μεσοπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων μέτρων. 

"Τώρα, στο πλαίσιο των τρεχουσών συνομιλιών, εάν συζητηθεί κάτι, αυτό θα είναι τα βραχυπρόθεσμα μέτρα", 

είπε και ζήτησε να περιμένουν όλοι το Eurogroup στις 24 Μαΐου. 

Σχετικά με το εάν η διευθέτηση του θέματος του χρέους αποτελεί προϋπόθεση για την εκταμίευση της επόμενης 

δόσης, καθώς η συμφωνία του καλοκαιριού αναφερόταν μόνο σε "ολοκλήρωση της αξιολόγησης", ο κ. 

Βαϊσγκέρμπερ τόνισε ότι το θέμα είναι να συμφωνηθεί ένα βιώσιμο συνολικό πακέτο για την ολοκλήρωση της 

αξιολόγησης "σε συνδυασμό με τις αναλύσεις βιωσιμότητας του χρέους που συζητούνται τώρα, ώστε να 

εκπληρωθεί η δήλωση του Eurogroup". 

"Αυτός είναι ο στόχος αυτής της συνεδρίασης και στόχος μετά είναι, βεβαίως, να μπορέσει να αποδεσμευτεί μια 

ανάλογη δανειακή δόση. Αλλά βεβαίως πρέπει να βλέπουμε το συνολικό πλαίσιο -όλα αυτά είναι 

αλληλοεξαρτώμενα", συμπλήρωσε. 
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Στο χαμηλότερο επίπεδο έτους η απόδοση των ελληνικών ομολόγων 
Οι επενδυτές ελληνικών ομολόγων αντέδρασαν θετικά στην προοπτική μίας συμφωνίας με τους πιστωτές, η οποία θα 

μπορούσε να ελαφρύνει επί δεκαετίες τα δάνεια που έχει πάρει η χώρα από την Ευρωζώνη, αναφέρει δημοσίευμα της 

εφημερίδας Financial Times. Οι τιμές των ομολόγων του ελληνικού δημοσίου αυξήθηκαν χθες, ωθώντας την απόδοση των 

10ετών τίτλων στο 7,34%, που είναι το χαμηλότερο επίπεδο έτους έως τώρα, (τιμή προς απόδοση συνιστούν αντιστρόφως 

ανάλογα στοιχεία) και ενισχύοντας το σταθερό ράλι τους στους δύο τελευταίους μήνες. Η απόδοση των ομολόγων λήξης 

του 2019, τα οποία είχαν φθάσει σχεδόν στο 20% κατά τη διάρκεια των περυσινών φορτισμένων διαπραγματεύσεων με 

τους πιστωτές, έχει επανέλθει στο 7,6%. Οι τιμές των ελληνικών μετοχών αυξήθηκαν, επίσης με το Χρηματιστήριο της 

Αθήνας να καταγράφει κέρδη 1,4%, τα υψηλότερα στην Ευρωζώνη. Τράπεζες, όπως η Morgan Stanley και η UBS, 

εξέδωσαν συστάσεις αγοράς για τις μετοχές ελληνικών τραπεζών, καθώς αυξάνονται οι ελπίδες ότι μία συμφωνία με τους 

δημόσιους πιστωτές θα δώσει στην Ελλάδα πρόσβαση σε νέες γραμμές πιστώσεων, αναφέρει το δημοσίευμα. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Spiegel: H Eλλάδα ελπίζει σε χρηματικές ροές από τον TAP 
Η κατασκευή του μεγάλου Διαδριατικού Αγωγού Φυσικού Αερίου (ΤΑΡ), ο οποίος θα μεταφέρει φυσικό αέριο από το 

Αζερμπαϊτζάν μέσω της Τουρκίας, Ελλάδας, Αλβανίας και Ιταλίας στην Δυτική Ευρώπη, εγκαινιάστηκε χθες από τον 

Έλληνα πρωθυπουργό και είναι η μεγαλύτερη άμεση επένδυση από το εξωτερικό στην Ελλάδα, η οποία ελπίζει σε 

ανάλογες χρηματικές ροές, γράφει το γερμανικό περιοδικό Spiegel, το οποίο επισημαίνει επίσης ότι «η Ε.Ε. καθίσταται 

έτσι ενεργειακά πιο ανεξάρτητη από τη Ρωσία και η Αθήνα υπολογίζει σε οικονομική ώθηση». 

Ο ευδιάθετος Τσίπρας αναφέρθηκε στη χρονική σύμπτωση της κατασκευής του αγωγού με το επιτυχημένο κλείσιμο της 

αξιολόγησης, το οποίο «αποτελεί το τέλος της οικονομικής αστάθειας και της ανασφάλειας», όπως είπε. 

«Η έναρξη της τροφοδοσίας με αέριο τοποθετείται στο 2020 και πρόκειται να εφοδιάσει καταρχάς επτά εκατομμύρια 

νοικοκυριά και θα μπορούσε να διπλασιασθεί στο μέλλον», σημειώνει το γερμανικό περιοδικό, το οποίο επίσης 

υπογραμμίζει ότι «για την Ελλάδα η κατασκευή του αγωγού είναι πράγματι λόγος για εορτασμό. Περισσότερα από 1,5 δις. 

ευρώ θα αντληθούν για την ετοιμοθάνατη ελληνική οικονομία, πρόκειται δηλαδή για την μεγαλύτερη επένδυση γενικώς», 

υπογραμμίζει το Spiegel, ενώ όπως τονίζει «η κατασκευή θα δημιουργήσει 8.000 θέσεις εργασίας και 150 εταιρείες θα 

πάρουν παραγγελίες, μια επειγόντως αναγκαία ώθηση για μια χώρα όπου κάθε τέταρτος είναι άνεργος». 

Tο περιοδικό αναφέρεται και σε σχετική δήλωση του Έλληνα υπουργού Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Χρίστου 

Σπρίντζη στο Spiegel online ότι «είναι μια μέρα χαράς για την Ελλάδα και μια μέρα η οποία σηματοδοτεί το τέλος της 

κρίσης», την οποία χαρακτηρίζει ως αλλαγή του ΣΥΡΙΖΑ και του Τσίπρα, αφού «στην αντιπολίτευση είχε επικρίνει την 

προκάτοχο συντηρητική κυβέρνηση για τη συμφωνία ΤΑΡ, διότι αυτή εξυπηρετούσε μόνο τις πολυεθνικές εταιρείες και 

τις ΗΠΑ»,όπως γράφει. 
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Συνέχεια…. 
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Όχι Σόιμπλε στην πρόταση του ΔΝΤ… 
Σύμφωνα με τη εφημερίδα Süddeutsche Zeitung το ΔΝΤ προτείνει να σταματήσει η Ελλάδα την αποπληρωμή 

δανείων μέχρι το 2040 ή να παγώσει τα επιτόκια, συναντά ωστόσο την αντίδραση του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε. 

Επικαλούμενη πηγές από «διαπραγματευτικούς κύκλους» στην Ουάσιγκτον, η γερμανική εφημερίδα 

υποστηρίζει ότι το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο προτείνει να αποπληρωθούν σταδιακά, από το 2040 μέχρι το 

2060, τα δάνεια συνολικού ύψους 200 δισεκατομμυρίων ευρώ που έχει λάβει τα τελευταία χρόνια η Ελλάδα από 

τους ευρωπαίους δανειστές της, προκειμένου να αναχρηματοδοτήσει το χρέος της. Κατ΄αυτόν τον τρόπο, 

φέρεται να εκτιμά το ΔΝΤ, η συνολική εξυπηρέτηση του χρέους θα περιοριζόταν σταθερά σε ποσοστό κάτω του 

15% του ελληνικού ΑΕΠ. 

Ως εναλλακτική λύση, τονίζει η SZ, το Ταμείο προτείνει στους Ευρωπαίους να «παγώσουν» τα επιτόκια για τα 

ελληνικά δάνεια στα σημερινά επίπεδα του 1,5%. Αυτό σημαίνει ότι σε περίπτωση ανόδου των επιτοκίων, τα 

κράτη-μέλη της ευρωζώνης θα αναλάβουν να καλύψουν τη διαφορά, πληρώνοντας το απαραίτητο ποσό στον 

Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας (ESM). Σε κάθε περίπτωση, τα ΔΝΤ επιμένει στην απαίτησή του να 

υλοποιηθούν οι όποιες διευκολύνσεις για την αποπληρωμή των δανείων στη διάρκεια του τρέχοντος 

προγράμματος, δηλαδή μέχρι το 2018. Μέχρι στιγμής πάντως, το ίδιο το Ταμείο δεν συμμετέχει στο τρίτο 

μνημόνιο των 86 δις που συμφωνήθηκε το καλοκαίρι του 2015. 

«Όχι με μένα» δηλώνει ο Σόιμπλε 

H Süddeutsche Zeitung εκτιμά ότι οι προτάσεις του ΔΝΤ προσκρούουν κυρίως στην αντίδραση της Γερμανίας. 

Ο υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε φέρεται να έχει δηλώσει ότι δεν αποδέχεται «πάγωμα» των 

επιτοκίων για την Ελλάδα και ότι «με αυτόν δεν πρόκειται να υπάρξει» μία τέτοια εξέλιξη. Ο Σόιμπλε έχει 

τονίσει επανειλημμένα ότι δεν πρόκειται να ζητήσει από το γερμανικό κοινοβούλιο μία αλλαγή του 

προγράμματος που με τόσο κόπο είχε συμφωνηθεί το περασμένο καλοκαίρι. «Ο γερμανός υπουργός 

Οικονομικών είναι απλώς διατεθειμένος να προβεί σε μικρότερες αλλαγές στα πλαίσια του προγράμματος που 

έχει ήδη συμφωνηθεί» αναφέρει η εφημερίδα του Μονάχου. 

Ανεξάρτητα πάντως από την αντιπαράθεση για το χρέος «οι υπουργοί Οικονομικών (της ευρωζώνης) θέλουν να 

δώσουν το πράσινο φως για την επόμενη δόση προς την Αθήνα στην προσεχή συνάντησή τους στις 24 Μαίου». 

Προϋπόθεση για αυτό παραμένει πάντως η ολοκλήρωση της αξιολόγησης, η ίδρυση ενός νέου ταμείου 

αποκρατικοποιήσεων υπό τον έλεγχο των πιστωτών, καθώς και η θέσπιση του «αυτόματου κόφτη δαπανών» 

που αφορά μισθούς, συντάξεις και λοιπές δαπάνες στον δημόσιο τομέα, επισημαίνει η Süddeutsche Zeitung. 

Σημειώνει μάλιστα, ότι το ελληνικό κοινοβούλιο θα πρέπει να εγκρίνει τα σχετικά νομοσχέδια πριν εκταμιευθεί 

η επόμενη δόση. 
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Οι τιμές του πετρελαίου κοντά στο υψηλότερο επίπεδο για το 2016 
Οι τιμές του πετρελαίου καταγράφηκαν σήμερα κοντά στο υψηλότερο επίπεδο τιμών για το 2016, η 

υπερπροσφορά του πετρελαίου στις διεθνείς αγορές φαίνεται να συγκρατείται, ωθώντας τις τιμές προς τα 

πάνω. 

Οι τιμές του πετρελαίου τύπου Brent, διεθνούς προέλευσης καταγράφηκαν στα 49,31 δολάρια το βαρέλι, 

αυξημένες κατά 3 σεντς από την τελευταία συνεδρίαση. 

Οι τιμές του αμερικανικού αργού παρέμειναν σταθερές στα 48,31 δολ το βαρέλι. 

Οι τιμές των δύο τύπων πετρελαίου παρέμειναν κοντά στα υψηλότερα επίπεδα των 49,75 δολ και 48,76 δολ το 

βαρέλι αντίστοιχα, για το 2016. 

Αργότερα σήμερα, αναμένεται η ανακοίνωση του επιπέδου των αμερικανικών πετρελαϊκών αποθεμάτων, η 

οποία θα επηρεάσει την περαιτέρω διαμόρφωση του επιπέδου των τιμών. 
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Goldman Downgrades Stocks Over Next 12 Months Due To Risk Of Sharp Market 
Drop 
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